MATATAG
Kurikulum
Lingguhang Aralin

Paaralan Baitang/Alap
Pangalan ng Guro Asignatura | Reading and Literacy
Petsa at Oras ng Pagtuturo | WEEK 8 Markahan | Kwarter 1/ lkawalong Linggo

Unang Araw

Ikalawang Araw

Ikatlong Araw

Ikaapat na Araw

Ikalimang Araw

I. NILALAMAN, MGA PAMANTAYAN, AT MGA KASANAYANG PAMPAGKATUTO NG KURIKULUM

A. Pamantayang

The learners demonstrate phonological awareness in decoding developmentally- and grade level-appropriate words; understand and

Pangnilalaman create simple sentences to express meaning about oneself, family, and everyday topics (narrative and informational).
B. Pamantayan sa The learners use phonological and alphabetic knowledge to read/write words accurately with /for meaning and narrate personal
Pagganap experiences with family and content-specific topics.

C. Mga Kasanayang
Pampagkatuto

-Use own words in retelling myths, legends, fables, and narrative poems. (RL1CCT-II-2)
-Express ideas about: RL1ICCT-II-3

a. school
b. content-specific topics.

-Respond creatively to texts (myths, legends, fables, and narrative poems). (RL1CCT-I14)

D. Mga Layunin

-Use own words in
retelling myths, legends,
fables, and narrative

poems.

-Express ideas about:
a. school
b. content-specific topics

-Respond creatively to texts
(myths, legends, fables, and
narrative poems).

-Respond creatively to
texts (myths, legends,
fables, and narrative
poems).

II. NILALAMAN/PAKSA

III. MGA KAGAMITANG PANTURO AT PAMPAGKATUTO

A. Sanggunian
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Summative Test Papers

B. Iba pang Kagamitan

power point presentation,
activity sheets, pictures,
video presentation

power point presentation,
activity sheets, pictures,
video presentation

power point presentation,
activity sheets, pictures,
video presentation

power point
presentation, activity
sheets, pictures, video
presentation

IV. MGA PAMARAANG PANTURO AT PAMPAGKATUTO

Bago Ituro ang Aralin

Panimulang Gawain

Itanong:

Mahalaga ba na tayo ay
nakikinig sa kwento ni
teacher?

Pagmasdan ang larawan
sa ibaba at sagutin ang
mga tanong.

Itanong:

Mahilig ba kayo magbasa?

Pagmasdan ang larawan
sa ibaba at sagutin ang
mga tanong.
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Bakit tayo nakikinig?

Alam nyo ba na kung
hindi kayo makikinig ay
baka hindi nyo malaman
ang ending o katapusan
ng kwento.

Paano kayo nakikinig?

Ano ang nasa larawan?
Ano ang masasabi mo sa
iyong paaralan?

Ano anong mga kwento ang
iyo ng nabasa?

Ano ang pinakapaborito
mong kwento?

Ibahagi mo sa amin ang
paborito mong kwneto.

Ano ang nasa larawan?

Nakakain na ba kayo ng
prutas na pinya?

Ano ang lasa nito?
Alam mo ba kung saan

nagmula ang prutas na
pinya?

Gawaing Paglalahad ng
Layunin ng Aralin

Ngayong araw ay muli
kayong magkukuwento
batay sa inyong
pagkakaunawa sa
tekstong nabasa.

Ngayong araw ay
pag-aaralan natin kung
paano mo ipapahayag
ang iyong ideya tungkol
sa mga taong bumubuo
sa iyong paaralan.

Ngayong araw ay
susubukan natin ang
inyong kakayahan sap
ag-unawa ng kwentong
nabasa.

Ngayong araw ay
susubukan natin ang
inyong kakayahan sa
pag-unawa ng Alamat na
kwento.

Gawaing Pag-unawa sa

mga Susing-Salita/Parirala
o Mahahalagang Konsepto

sa Aralin

Unlocking of Difficulties:
>pagkukwento — ang
sining o proseso ng
pagbabahagi ng mga
karanasan o pangyayari,
totoo man o
kathang-isip, sa salaysay
na nakakaaliw o
nagbibigay-aral.

Unlocking Difficulties:
>paaralan — ay isang
institusyong
pang-edukasyon na
idinisenyo upang
magbigay ng mga
learning space at mga
learning environment
para sa pagtuturo ng
mag-aaral sa ilalim ng
direksyon ng guro.

Unlocking Difficulties:
>panlilinlang - isang
gawain o paraan ng
sadyang pagliligaw sa isang
tao sa pamamagitan ng
maling impormasyon
upang makamit ang tiwala
sa hindi totoong paraan.

Unlocking Difficulties:
>Alamat — ay isang uri
ng kuwentong bayan at
panitikan na
nagsasalaysay ng mga
pinagmulan ng mga
bagay-bagay sa daigdig.
Bagama't karaniwan
nang sinasabi bilang
"totoo" na mga kuwento,
ang mga alamat ay
kadalasang naglalaman
ng mga supernatural,
kakaiba, o
napaka-imposibleng
elemento.

Habang Itinuturo ang Aralin
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Pagbasa sa Mahahalagang
Pag-unawa/Susing Ideya

Panuto: Pagmasdan ang
larawan sa ibaba.

Ano ang ginagawa ng
mga bata sa larawan?

Mahilig ka rin ba
magbasa o makinig sa
kwento? Ikinukwento mo
rin ba sa iba ang iyong
nabasa o narinig?

Ano nga ba ang
pagkukwento?

Ang pagkukuwento ay
isang sining ng
paglalahad muli ng
mahahalagang detalye
mula sa isang akda.

Ang larawang inyong
nakikita ay isang
paaralan.

Sino sino ang mga taong
bumubuo sa paaralan?

Magbasa Tayo!

LLLLLL

Sagutin ang mga tanong:
1. Ano ang pamagat ng
kwento?

2. Sino ang mga tauhan sa

kwento?

3. Ano ang ginagawa ng
mga bata sa kanilang
nayon?

4. Habang naiinip, ano ang

kaniyang naisip?

S. Totoo ba na naganap ang
kaniyang biro ukol sa lobo?

6. Ano ang nagyari ng
minsang nagkaroon talaga
ng loob sa burol?

7. Ano ang aral na
natutunan mo sa kwento?

Magbasa Tayol!

) MAT NG PINYA ¢
Sagutin ang mga tanong:
1. Ano ang pamagat ng
kwento?

2. Sino ang mga tauhan
sa kwento?

3. Anong ugali mayroon
si Pinang?

4. Anong nangyari sa
nanay ni Pinang?

5. Ano ang nasambit ng
kaniyang ina sa inis kay
Pinang?

6. Ano ang nangyari kay
Pinang?

7. Ano ang biglang
tumubo sa kanilang
bakuran?

Pagpapaunlad ng
Kaalaman at Kasanayan sa
Mahahalagang Pag-unawa
/Susing Ideya
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Manuod Tayo!

https://www.voutube.co
m
/watch?v=2MtNrRsatYI

Ang Soro o'ra’

anhg mgo Ubas

Itanong:
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Panuto: Pagmasdan ang
mga larawan sa ibaba at
ibahagi mo sa amin ang
iyong ideya sa
makikitang larawan.

Unang Larawan

Sino ang nasa larawan?

Balikan muli natin ang
kwentong “Ang Batang
Pastol at ang Lobo”.

Itanong:

Sa iyong palagay, tam aba
ang ginawa ng bata na
magbiro sa kaniyang mga
taga-nayon?

Ano ang naramdaman mo
sa ugaling ipinakita ng
batang pastol?

Ang tekstong ating
binasa ay halimbawa ng
Alamat.

Ano ang Alamat?

Ang Alamat ay isang uri
ng kuwentong bayan na
nagsasalaysay ng mga
pinagmulan ng mga
bagay-bagay sa daigdig.
Bagama't karaniwan
nang sinasabi bilang
"totoo" na mga kuwento,
ang mga alamat ay




1. Ano ang pamagat ng
kwento?

2. Kaya mo bang muling
ikuwento “Ang Soro at
ang mga Ubas”?

Ano ang masasabi mo
tungkol sa iyong guro?

Ikalawang Larawan

Sino ang nasa larawan?
Ano ang masasabi mo
tungkol sa inyong
punongguro?

Ikatlong Larawan

S
Sino ang nasa larawan?

Ano ang masasabi mo
tungkol sa inyong
dyanitor?

Ikaapat na Larawan

X = =
Sino ang nasa larawan?

Gagayahin mor in ba ang
ginawa ng batan pastol?
Bakit?

kadalasang naglalaman
ng mga supernatural,
kakaiba, o
napaka-imposibleng
elemento.

Ilan pa sa mga
halimbawa ng Alamat ay
ang mga sumusunod:

1. Alamat ng kasoy

2. Alamat ng palay

3. Alamat ng saging

4. Alamat ng mangga
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Ano ang masasabi mo
tungkol sa iyong
kamag-aral o kaklase?

Ikalimang Larawan

Sino ang nasa larawan?
Ano ang masasabi mo
tungkol sa inyong
guwardiya?

Pagpapalalim ng Kaalaman
at Kasanayan sa
Mahahalagang Pag-unawa
/Susing Ideya

Magkwento Ka!

Sino ang nais na muling
magkwento ng “Ang Soro
at ang mga Ubas”.

Tumawag ng tatlo
hanggang limang bata na
nais magkwentong muli
ng kwentong ating
tinalakay.

Ang guro, punongguro,
mga mag-aaral,
guwardiya at dyanitor ay
ang mga taong bumubuo
sa paaralan. Sila ang
mga taong nakakasama
at nakikita mo sa
pagpasok sa paaralan
araw-araw.

Sa pagbasa ng kwento,
mahalaga na ito ay iyong
inuunawa o iniintindi
upang masagot mo ang
mahahalagang
impormasyon tungkol sa
teksto at upang maibahagi
mo rin sa iba ang aral na
iyong natutunan sa
tesktong iyong binasa.

Ano ang aidudulot ng
hindi pagbabasa?

-Ang kakulangan

sa pagbasa at pang-una
wa ay maaaring
magdulot ng kawalan ng
kaalaman at
pagkukulang sa kultura
at kasaysayan ng ating
bansa.

Pagkatapos Ituro ang Aralin

Paglalapat at Paglalahat

Tandaan:

Sa pagsasalaysay o
pagkukwento. Dapat na
mailahad mo ang
mahahalagang detalye o
impormasyon.

Tandaan:

Sa pagbabahagi,
nasasabi mo ang iyong
ideya o kaalaman ukol sa
isang paksa.

Tandaan:

Sa pagbabahagi, nasasabi
mo ang iyong ideya o
kaalaman ukol sa isang
paksa.

Tandaan:

Sa pagbabahagi,
nasasabi mo ang iyong
ideya o kaalaman ukol
sa isang paksa.

Pagtataya ng Natutuhan

Panuto: Lagyan ng bilang
ayon sa pagkakasunod
sunod ng mga
pangyayari. Isulat ang

Panuto: Pagmasdan ang
mga larawan sa ibaba at
isulat sa loob ng kahon
ang iyong ideya o

Panuto: Panuorin ang
kwentong “Si Leon at ang
Daga”, at sagutin ang mga
sumusunod na tanong.

Panuto: Panuorin ang
kwentong “Ang Alamat
ng Makahiya”, at sagutin
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bilang 1-5 sa loob ng
kahon.

Nakakita siya ng
puno ng ubas na hitik ng
hinog na bunga.

Lumundag ng
lumundag ang lobo
ngunit wala siyang
nakuhang bunga.

May isang
gutom na lobong
naghahanap ng
makakain sa gubat.

Sinabi na
lamang ng lobo sa
kaniyang sarili na
maasim ang mga bunga
ng ubas.

Napagod at
sumuko ang lobo kaya
lumayo na ito sa puno.

kaalaman ukol sa
larawan.

1. Sino ang mga tauhan sa
kwento?

2. Bakit nagmamakaawa
ang daga sa Leon?

3. Ano ang nangyari sa
Leon habang naglalakad
lakad?

4. Tinulungan ba siya ng
mga hayop na sa kaniya'y
nakakita? Bakit?

5. Paano naging matalik na
magkaibigan sina Leon at
Daga?

ang mga sumusunod na
tanong.

1. Sino ang mga tauhan
sa kwento?

2. [larawan mo ang
batang si Maria.

3. Ano nangyari sa
pamilya ni Maria?

4. Saan itinago ng
knaiyang mga magulang
si Maria?

5. Bakit bigla na lamang
Nawala ang batang si
Maria?

Mga Dagdag na Gawain
para sa Paglalapat o para
sa Remediation (kung
nararapat)

Mga Tala

Repleksiyon

Takdang-Aralin

Panuto: Lagyan ng bilang
ang mga pangungusap
upang makabuo ng isang
kwento. Isulat ang bilang
1-5 sa loob ng kahon.

Panuto: Iguhit ang iyong
paaralan sa loob ng
kahon at kulayan ito.

Panuto: Pumili ng isang
kwentong pabula sa ibaba
at basahin ito. Itala ang
mga pangyayaring naganap
sa iyong napiling kwento na
binasa.

Panuto: Pumili ng isang
kwentong Alamat sa
ibaba at basahin ito.
Itala ang mga
pangyayaring naganap
sa iyong napiling kwento
na binasa.
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Humingi sila ng
tawad sa kanilang lola
dahil sa pagkabasag ng
kaniyang paso.

Isang hapon
nagkayayaan ang
magpipinsan na sina
Gelo at Rey.

Hindi nasalo ni
Rey ang bola at tumama
ito sa paso ng kanilang
lola.

Naglalaro sila sa

hardin ng kanilang lola.

Pinatawad sila
ng kanilang lola at
niyakap sila nito.

1. Ang Palaka at Ang Baka

2. Ang Tatlong Maliliit na
Biik

3. Ang Pangit na Sisiw

4. Ang Palakang Nais
Magkaroon ng Hari

5. Ang Tatlong Kambing

1. Ang Alamat ng Palay
2. Ang Alamat ng Saging

3. Ang Alamat ng
Mangga
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